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PRIMER BLOQUE

A. De la funcion fde R en R definida por f(ix) = ax® + bx* + cx + d, se sabe que tiene un maximo relativo

1 5
en x = 1y un punto de inflexién en (0, 0), y que _Lf(x)dx =7 - Calcula a,b,c,yd.

f0)=0=a-0°+b-0°+c-0+d=0=d =0
f'(1)=0=>3a-1°+2b-1+c=0=3a+2b+c=0

f'(x)=3ax* + 2bx +c
f*(0)=0=6a-0+2b=0=2b=0=b=0

f''(x)=6ax+2b
(ax3 +cx)dx:%:>%-a-(14 —O“)+c-(12 _oz)zg

O e

3%+C:0 ~12a-4c=0 a5 - 15 L
_+C:Z:>a+4025:> = —ila= =>a———=>—E+C— =

a+4c=5 11

[ B
[

-1 11

a) Determina si A y B son invertibles.
b) Resuelve la ecuacion matricial BA — A® = AB - X.

1 10 1
B. Consideramos las matrices A =[ 1 0 IJ yB= {0
0

1

a) Para que una matriz tenga inversa es condicién que su determinante no sea nulo

1 10 111
A=[1 0 1j=-1-1-1=-320=Existe A" |B[=0 1 1/=0= Noexiste B™
-111 000
b)
1 10)(111) (111 10) (1 10)(1 10
X=101-011]—011 01+( 0 1|1 0 1
-111)l000)000J(-111)-111)(-111
1 22y (1 22y (2 11)(2 11
x—111{012+[021—120
-100) 000)(-102 (-20 2
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SEGUNDO BLOQUE
x—1 =i x<1

A. Dada la funcién fde R en R definida por: f(x)=<x* -1 si l<x<2:

x*  si x>2

a) Representa graficamente la funcién.
b) Estudia su continuidad en los puntos de abscisax =1 y x =2.

a)
14” Y
| X
b)
f(1)=lim f(1)=1-1=0 | | |
lim X1?(121_):12 _1-0 f(1)= XILT f(l)thﬂl f(1)=0 = Es continua en x =1
x—1*
lim (2)=2°-1=3
X—2~ T L B - )
f(2)= Iin; f(2)=22 :433—X|LT_ f(2)= f(2)—XILr;1+ f(2)=4 = No continua en x = 2
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B. Determina la ecuacién del plano que pasa porelpunto A (1, 1, 2) y es paralelo alas rectas ry $
x-2 y z+1 {2x—y+z -2
= S =

il

dadaspor r=——="—-=
-1 1 2 1

¢ Pertenece el punto P2, 1, 4) a ese plano?.

-x+y+3z

a) Para determinar la ecuacion del plano m tenemos los dos vectores directores de la
recta al ser paralelos a ellos y un tercer vector formado por el punto Ay el punto G
generador del plano. Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano)
siendo el ultimo combinacién lineal de los otros dos vy, por ello, el determinante de la
matriz que forman es nulo y la ecuacién del plano pedida

X+47=-1=>x=-1-471=>—(-1-42)+y+3z=1=y+1+7z=1=y=-T1=

X=-1-4\
S=q Yy=—TA =
Z=>\
V,=(—1,1,2) — x-1 y-1 z-2
Vs:(_4!_7’1) =>n=|-1 1 2 |=0>
AG=(x,y,z)-(1,1,2)=(x~1,y~1,2-2) 4 -7 1

(x-1)-8(y-1)+7(z-2)+4(z-2)+14(x-1)+(y-1)=0=
15(x-1)-7(y-1)+11(z-2)=0=15x -7y +11z-30=0

Veamos si P pertenece al plano=15-2-7-1+11-4-30=0=30-7+44-3020=

37 #0 = P no pertenece al plano
TERCER BLOQUE

A. Resuelve 1a siguiente integral: I&dx
. g I —3x+2
, . ‘ 0 -3 2 11 -2
X* —3x+2=0= Por Ruffini =
1 1 -2 1 1 2
11-2 [ 12 10
2 2
(x—1F(x+2)=0= 3x +1 A B . C :A(x—l)(x+2)+Ez(x+2)+C(x—1)
x°=3x+2 x-1 (x-1)* x+2 (x=1)°(x+2)
x:1:>B-3:12+1:2:B:§

AX=1)x+2)+B(x+2)+C(x-1)  =x* +1={x=-2=C-9=(-2)’ +1=5=C =g

Xx=0=-2A+2B+C=0"+1=1
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Continuacién del Problema A del Tercer Bloque

B2
3
C=§ =
9
C2A+2B+Colm2A+ 242 10 pa-q-2_ 2 971275 | 8
3 9 3 9 9 9
8 2 5
, _° d i
x“+1 9 3 9
x> =3x+2 x-1 (x-1 x+2
Ix2+1 8 » dx 2 dt2dt5du
X3 —3x+2 94 x— 1 3 X+2 37t2 9l u
x—1:t:>dx=dt
X+2=Uu=dx=du
5 5
I:—glnt+g_|'t2dt+§lnu:llnu—8+g-it1:£In(x+2)8— 2
9 3 9 9 t* 3 (-1 9 (x-1° 3(x-1)
5
I:Ing(x+2)— 2 + K

x+y+z = 0
B. Estudia, segun los valores de K, la compatibilidad del sistema: < x+2y+3z = k .
2x+3y+4z = k
Resuélvele para k= 1.
1 11 1 1 10 1 1 10)1 1 10
A=1 2 3=8+6+3-4-9-4=0=(1 2 3k|=(0 1 2k|0 1 2k |=
2 3 4 2 3 4k 0 1 2k) 0 0 00

Paratodo k e R = rang(A) = rang(A/ B)=2 < Nimero de incognitas
Sistema Compatible Indeter minado
y+2z=k=>y=k-2z2=>x+k-22+z2=0=>x=-k+z=>
Solucion = (x,y ,z)=(—k + 1 ,k = 2% ,1)

Cuandok =1=(x,y,z)=(-1+1,1-2X\,1)
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CUARTO BLOQUE
A. Supongamos que el rendimiento r{f) de una alumna en un examen que dura dos horas viene dado
por la relacién r(f) = 75 ¢ (2 - ) donde ¢, con 0 <{< 2, es el tiempo en horas.
a) ¢En qué intervalos aumenta el rendimiento y en qué intervalos disminuye?
b) ¢En qué momento se obtiene mayor rendimiento?
¢} ¢En qué momento el rendimiento es nulo?

a)

rt)=75-(2—-2t)=150-(1-t)=r (t)>0:>150-(1—t)>0:>{ 150 >0 = VxeR

1-t>0=>t>-1=>t<1

Decreciente = VxeR/1<x<?2

b)
Es maximoen x=1=r(1)=75-1-(2 —1)="75 De crecimiento pasa a decrecimiento

c)
r(t)=75-(2t—t? )= r(t)=0=75- (2t —t? )=0 = 2t —t* :O:(Z—t)t:O:{

{ Creciente = VxeR/0<x<1

t =0 horas
t =2 horas

x+z= 4

B. Considera el plano z y la rectarde ecuaciones w=x+y=2; r 5{ 0
y =

a) Halla el punto de interseccién de wy r.
b) Halla la ecuacion del plano que contiene a ry es perpendicular a 7.

= PuntoPdecorte=>4-A+0=2=>-A=2=2A=2=>
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Continuacién del Problema B del Cuarto Bloque

b) Para determinar el plano o contamos con el vector director de la recta r, el vector
director del plano T porque es perpendicular a él y el vector formado por un punto R
cualquiera de la recta (tomaremos el indicado en la ecuacion) y el punto G generador
del plano.

Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector RG es
combinacion lineal de los otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por
ellos es nulo y la ecuacion pedida del plano.

R(4,0,0)
v, =(-1,0,1) Xx—4 y z
P v.=(1,1,0) =a=(-1 0 1=0=
RG=(x,y,z)-(4,0,0)=(x-4,y,2) 1 10

y_z_(x_4):O:>q5X—y+Z—4=0





